
1. −3x2 + 2x 에 어떤 식을 더해야 할 것을 잘못하여 뺐더니 x2 + 3x 가
되었다. 어떤 식을 구하여라.

−4x2 − x

어떤 식을 A라 할 때
올바른 계산:
−3x2 + 2x−A= x2 + 3x
A = −3x2 + 2x − (x2 + 3x)
A = −3x2 + 2x − x2 − 3x
A = −4x2 − x

해설



2. (2x2 − 3x − 5) − 3(x2 − x + 4) = Ax2 + Bx + C 일 때, A + B − C 의
값을 구하여라.

16

(2x2 − 3x − 5) − 3(x2 − x + 4)

= 2x2 − 3x − 5 − 3x2 + 3x − 12
= −x2 − 17
= Ax2 + Bx + C
∴ A + B − C = −1 + 0 + 17 = 16

해설



3. 1

5
x(10x − 5) − 2x(2x + 1) 을 간단히 한 식에서 x2 의 계수를 a , x 의

계수를 b 라고 할 때, ab 의 값을 구하여라.

6

1

5
x(10x − 5) − 2x(2x + 1)

= 2x2 − x − 4x2 − 2x
= −2x2 − 3x

∴ ab = (−2) × (−3) = 6

해설



4. 밑변의 길이가 4a 인 삼각형의 넓이가 20a2b + 4ab 일 때, 높이를
구하여라.

10ab + 2b

20a2b + 4ab =
1

2
× 4a × (높이)

∴ (높이) =
20a2b + 4ab

2a

=
20a2b
2a

+
4ab
2a

= 10ab + 2b

해설



5. (6x2y2 − 4xy2 + 3x2y − 5xy) ÷ xy 를 간단히 할 때, 모든 계수의 합을
구하여라.

0

(6x2y2 − 4xy2 + 3x2y − 5xy) ÷ xy

=
6x2y2

xy
+
−4xy2

xy
+

3x2y
xy

+
−5xy

xy
= 6xy − 4y + 3x − 5

xy 의 계수 : 6
y 의 계수 : −4
x 의 계수 : 3
상수항 : −5
∴ 6 + (−4) + 3 + (−5) = 0

해설


